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Statystyka w Administracji

LISTA ZADAN nr 1

Zadanie 1. Podaj po cztery przyktady cech skokowych i ciggtych.

Zadanie 2. Ktore z wymienionych cech sg mierzalne: wiek, pteé, stan cywilny, liczba rodzenstwa, wyksztalcenie,
dochod na 1 osobe w rodzinie?

Zadanie 3. Badasz poziom wyksztalcenia pelnoletnich mieszkancow swojego miasta na podstawie danych
zebranych od 20 oséb. Uszereguj podane metody wyboru respondentow wedlug kryterium: ,,w najwiekszym stopniu
realizuje postulat proby losowej”. Uzasadnij odpowiedz.

a) pytasz przypadkowo spotkane osoby w okolicy centrum miasta o godz.12:00,

b) wybierasz losowo grupe 0sob ze spisu mieszkancow,

C) wybierasz losowo 20 domostw, a w kazdym z nich wybierasz losowo jedng osobg,

d) wybierasz grupe 20 0sob z grona swoich znajomych,

e) widzac, ze wiele 0sob stoi przed budynkiem uczelni, wybierasz sposrdd nich swojg probe,

f) pytasz w czasie rozmowy telefonicznej, wybierajac przypadkowe numery z ksigzki telefoniczne;.

Zadanie 4. Wynagrodzenia nominalne w wybranych krajach europejskich ksztattowaty sie w poszczegdlnych
miesigcach 2004-2006 (2000=100) przedstawiono w tabeli ponizej. Co sadzisz o jakosci danych oraz ich przydatnosci
do analiz statystycznych?

Kraj Rok |1 T i _|v VI VIE (VI [IX (X [ X [ X

Austria® | 2004| 109,9(110,0|/110,1|110,2| 110,8| 110,9| 110,9(110,9/111,0{111,0|112,3|112,4
2005| 112,4[112,5|1125[112,6] 1135| 113,6] 113,7|113,8]113,8]/113,8|115,8|11538
2006| 115,8/116,0|116,1|116,2] 117,0| 117,0] 117,1]117,2

Belgia” 2004 | ------ 111,8 === | 2eeeee 112,6 -—=mmem | ameeee 113,8 --eeen [ooeee- 1144 ------
2005 | ------ 114,8 ----=- [--nmm- R — 116,8 ----=- [------ 117,0 ------
2006 | ------ 117,9 ------ [-m-m- 118,2 ------

Bialoru§ | 2004| 485,4490,5|523,9|544,0] 570,9| 602,9| 623,2|631,5|624,4|628,7|666,6|738,2
2005| 675,8|679,7|725,8|747,8| 763,7| 8085| 828,2|844,3|823,6|851,2|853,7 | 954,2
2006| 880,9891,7|948,0]953,2]1025,1|1039,2 | 1058,4

Bulgaria® | 2004| 120,0/117,8|124,4 . . 122,7]127,1(134,2
2005| 124,0/123,6/129,8]128,4] 131,6| 1289| 131,6/129,8|135,6]131,6|134,7|142,2
2006 | 134,7|134,2|141,8]139,1| 143,1| 140,9| 142,2|139,1]1453

Dania” 2004 | ------ L — p— 115,9 ---=ee | -meem- R 117,8 ------
2005 | ------ 118,8 ------ [------ 118,9 ------ [ ------ 120,1 ------ [------ 121,2 -
2006 | ------ 122,38 --=nnn [ omeee 122,7 ------

a) Wynagrodzenia w przemyS$le (przemyst lacznie z budownictwem). b) Wynagrodzenia w przetworstwie
przemystowym. ¢) Wynagrodzenia pracownikéw zatrudnionych na podstawie umowy o prace.

Uwaga- dane dotycza wynagrodzen: przecigtnych za godzing (Dania), przecietnych za miesigc (Biatorus, Bulgaria),
stawek godzinowych (Austria, Belgia) Zrédlo: Kwartalnik Statystyki Miedzynarodowej 4/2006; http://www.stat.gov.pl

Zadanie 5. Przestepstwa stwierdzone w zakonczonych postepowaniach przygotowawczych w 2006 r. w Polsce
(Bank Danych Lokalnych na: www.stat.gov.pl ):
e Liczba przestgpstw Odsetek (%
Wyszezeglnienie e | oid ok | 006 rok | 20Kd ok

Przeciwko zyciu i zdrowiu 32412

Przeciwko wolnosci i obyczajnos$ci 47 131

Przeciwko rodzinie i opiece 35501

Przeciwko mieniu 706 703

Drogowe 197 712

Przedstawi¢ strukture procentowg liczby stwierdzonych przestgpstw w Polsce [dla kazdego roku z osobna].
Dane statystyczne dotyczace 2014 roku prosz¢ odszukaé na stronie GUS.


http://www.stat.gov.pl/

Zadanie 6. Badajac dzienng wydajnos¢ pracy w pewnym zaktadzie w kolejnych 3 latach otrzymano nastepujgce
wyniki:

Wydajnos¢ w szt. 20-40 40-60 60-80 80-120 | 120-140

Liczba pracownikow (rok 2000) 10 30 70 70 20

Liczba pracownikow (rok 2001) 20 30 50 70 30

Liczba pracownikow (rok 2002) 0 0 70 100 30

Narysuj histogramy czgstosci wzglednych w kolejnych latach i dokonaj analizy obserwowanych zmian.

Zadanie 7. Miesieczne wydatki na leki w zt wybranych 16 0sob pewnej firmy przedstawiaja si¢ nastepujaco: 150,
150, 155, 157, 183,190, 192, 200, 228, 214, 216, 258, 262, 279, 271, 280,.

a) Dokonaj agregacji danych w szereg rozdzielczy z przedziatami klasowymi.

b) Narysuj histogram liczebnosci zwyktej miesiecznych wydatkow na leki.

Zadanie 8. Zaproponuj jako$ciowg i ilosciowa cechg statystyczng, znajdz ich dane i dokonaj agregacji w szereg
rozdzielczy punktowy.
Zadanie 9. W ponizszej tabeli przedstawiono wartosci produkcji sprzedanej przemystu za okres I-111 2016 r. w
ukladzie wojewodztw. Zaproponuyj i zbuduj szereg rozdzielczy przedzialowy
WOJEWODZTWA Warto$¢ produkcji w mld zt

Dolnoslaskie 27,1

Kujawsko—pomorskie 12,7

Lubelskie 8,1

Lubuskie 8,0

Lodzkie 17,7

Matopolskie 19,8

Mazowieckie 56,5

Opolskie 59

Podkarpackie 9,8

Podlaskie 51

Pomorskie 174

Slaskie 50,2

Swietokrzyskie 5,2

Warminsko—mazurskie 75

Wielkopolskie 37,0

Zachodniopomorskie 8,7
Zadanie 10.  Pracownik kontroli jakosci pewnego zaktadu bada kazdego dnia 20 produktéw. W okresie ostatnich

100 dni bylo: 23 dni takich, w ktérych nie byto wadliwego produktu, 51 dni, ktorych liczba wadliwych produktow
byta rowna 1 oraz 23 dni, w ktorych liczba produktéw byta rowna 2 i 3 dni, w ktérych byto po 3 produkty wadliwe.
Zbuduj szereg rozdzielczy liczby wadliwych produktow (dokonaj agregacji danych).

Zadanie 11. W pewnym zakladzie zbadano zarobki pracownikoéw umystowych i ksztattowaly si¢ one nastepujaco:
zarobkKi do 1tys. do 2tys. |do 3tys. do 4tys. do 5tys. do 6 tys.
odsetek pracownikow 29 49 68 82 92 99

Ponadto wiadomo, Ze najwyzsze osiggane zarobki w firmie wyniosty 7tys.zt.
a) Narysuj histogram prawdopodobienstwa zarobkow pracownikow firmy.
b) Jak zmieni si¢ rozwigzanie jesli najwyzsze zarobki wzrosna do 10 tys. zt.



